

守护万家烟火 打造安心城市

——我市全面推进城市精细化管理系列报道之七

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 谭杰 张雅晴

初冬时节,宝庆大地上,一条条强劲的燃气能源大动脉铺展开来,伸入一个个产业园区、一户户市民家中,为我市经济发展注入澎湃动力,让百姓在温暖的蓝色火焰中开启幸福生活。

燃气保供涉及千家万户,是政府关注、人民关心的民生大事。多年来,我市城管部门和市燃气公司秉承“人民至上、服务为本”的理念,聚焦“安全平稳供气”目标,织牢织密日常监管体系,落实落细燃气安全责任,在守护万家烟火中与民生相近、与时代相融,成就了市民的每一份安心,也见证了城市的跨越发展。

强排查 筑牢安全用气防线

专注的目光从粗细不一的管道、大大小小的仪表上一一扫过,手上运笔如飞,记录下压力、温度、时间等数据……12月1日下午,在北塔区天然气站内,市燃气公司工作人员刘学军正对眼前的调压设施进行检查。刘学军介绍道:“冬季是用气高峰期,通过加强燃气设备的巡查和监测,能实时掌握各类设备运行状况,最大限度保障燃气供应,确保市民用气安全。”

与此同时,在恒大未来城,张强和同事正穿梭在楼宇间,挨家挨户进行燃气安检,细致地将居民家连接燃气具的橡胶软管更换为金属波纹管,确保居民用气安全无虞。“老人家,每次用完气,一定要记得关闭燃气用具的开关。如果燃气报警器响了,赶紧关闭燃气阀门、打开门窗,然后联系燃气公司。”叮

嘱完前一户居民,张强又马不停蹄地赶往下一户。

精细化安全检查是保障安全供气的重要抓手。今年以来,市燃气公司通过多次安全检查、专项行动,实现了入户安检和室外检查全覆盖、常态化。截至目前,该公司累计排查整改隐患298处;改造更换老旧调压设备4座,维护保养故障调压器113台;入户安检查处更换直通表1039块,处理燃气泄漏等隐患478起;完成5.6万余户燃气设施设备维修,出警抢险645次。

优服务 办好惠企利民实事

今年9月,邵阳市236省道(新城大道—邵阳国家农业科技园区)中压燃气管道工程顺利完工并验收送气。从此,邵阳国家农业科技园区各企业、檀香园康养休闲园等地可享受优质天然气服务,大祥区城南街道清风村等4个村及罗市镇中心地区居民将彻底告别“钢瓶时代”。

“使用瓶装气的时候,家中要常备2个气瓶,就怕做饭做到一半没有气。订气时要守在家中等着工人送货上门,外出时也担心家里老人忘记关煤气造成煤气泄漏。”清风村村民李女士说,“如果用上管道天然气,将方便许多,不仅味道小,还安全实惠,大家的幸福感都会有所提升。”

为了让企业和市民获得安全、便捷、绿色、经济的天然气,市燃气公司全力做好能源供应和市场服务,深入推进安全管控、供气保障、基础管理、项目建设、用户服务等重点工作,用心用情守

护城市那一抹温暖的“烟火气”。

为此,该公司全力抓好工程建设,一方面做好城区重点项目、新建道路、新开发楼盘的燃气管网建设工作,另一方面推进中低压管网新建与改造工程。今年已完成居民新建燃气管网项目155个、非居项目133个,新增调压器80台,用户立管安装2.8万户,新用户安装1.6万户,验收通气2万户;完成西湖北路、古塘路、湖口井路、邵水西路等道路燃气管网项目的验收送气,启动邵西大道、4#调压站、敏州路、铜铃路、中山路、北塔路等道路燃气管网的新建与改造施工。

为提高服务效能,该公司持续做好网上服务平台的开发、利用和后续完善工作,充分发挥网上营业厅优势,为用户提供便捷办事渠道,让用户少跑路、少费时。线下,着力提升窗口工作人员素质,落实“首问责任制”和业务“限时办结制”,设置“党员示范岗”“爱心窗口”,完善志愿者服务站。

今年以来,该公司组织工作人员主动走出去,利用周末为城乡接合部和城中村零散居民提供上门服务,解决1000余名用户“办事难”问题。在优化营商环境方面,落实减流程、减材料、减费用、减审批、减时限的“五减”措施,持续降低企业用气成本,提高办结效率,累计为新开非居用户降低报装成本111万元。

文明创建·共创共享

让文明建设成果更多更好惠及群众

杨卫平到双清区龙须塘街道督导城市文明建设工作

邵阳日报 (记者 艾哲 通讯员 容秋琼 实习生 朱祎佳) 12月3日上午,市委常委、政法委书记、副市长杨卫平率队到双清区龙须塘街道督导城市文明建设工作。

杨卫平一行先后到龙须塘街道办事处、兴建社区、五井塘社区和双清区第一实验小学等地,实地查看新时代文明实践所(站)活动开展情况、车辆停放秩序、公共设施建设、环境卫生整治、校园周边环境、学生防溺水等重点工作开展情况,对督导发现的薄弱环节和突出问题,现场研究整改措施,要求有关部门举一反三、立行立改,全面提升城市文明建设质量和水平。

杨卫平指出,当前,我市城市文明建设工作已进入关键阶段,各级各部门要切实增强责任感、使命感和紧迫感,聚焦群众需求,紧盯薄弱环节,以更高标准、更严要求、更实举措做好各项工作,让城市文明建设成果更多更好惠及群众。

杨卫平强调,要注重精细化、标准化管理,抓好突出问题和薄弱环节的整改,全力推动城市文明建设各项工作高质量完成。要强化宣传引导,充分发挥志愿者、网格员和社会组织的力量,全方位、多角度开展宣传,进一步提高城市文明建设工作的群众知晓率、支持率、参与率、满意度,共同构建和谐文明的社会环境。

开展亮剑行动 维护安全稳定

邵阳日报 (记者 艾哲 通讯员 陈波 实习生 朱祎佳) 12月4日上午,市公安局部署开展以“大调研、大排查、大整治、大管控、大搜捕、保民安”为主要内容的亮剑行动。副市长、市公安局局长李长跃出席会议并讲话。

会议指出,2023年12月1日至2024年3月31日,在全市部署开展为期4个月的“大调研、大排查、大整治、大管控、大搜捕、保民安”亮剑行动。行动期间,全市公安机关要统筹各方力量,形成浓厚宣传氛围,发动群众支持工作、提供线索、帮助防控,汇聚起群民合力、共护平安的磅礴力量。

会议强调,要以“非常之见”识大局,科学判断、准确把握新时代公安工作新使命、新要求及维护全市安全稳定面临的新形势,通过开展亮剑行动进一步守牢底

线红线,为邵阳公安跑出发展“新速度”、干出工作“新气象”奠定坚实基础。要以“非常之责”控底线,扎实开展大排查、大整治、大管控,牢牢守住大要案件底线、公共安全底线、社会治安底线、网络安全底线,确保社会大局持续平稳。要以“非常之举”强攻坚,深化禁毒攻坚,重拳打击跨境犯罪,严厉打击侵财犯罪,快侦快破恶性案件,集中打击突出犯罪,全力追捕涉案逃犯,真正做到以打开路、以打促防、以打增效。要以“非常之志”争一流,全力冲刺绩效考核,想方设法补齐短板、精心开展调研谋划。要以“非常之态”压责任,强化组织领导,严格公正文明执法,全面强化执纪问责,严格奖惩兑现,营造浓厚宣传氛围,为全面做好岁末年初安保维稳工作、全力推动公安工作高质量发展提供坚强保障。

攻坚克难善作善成 共同推进文明建设

邵阳日报 (记者 杨吉 通讯员 刘昕) 12月4日下午,市政协副主席伍先明率队到大祥区雨溪街道督导城市文明建设工作。

伍先明一行先后来到河洲社区、雨溪社区、唐四社区、罗塘村、新冲村等地开展督查,实地查看公共秩序、环境卫生、基础设施等方面情况,针对发现的问题,现场提出整改意见和要求。

在随后召开的专题调度会上,伍先明听取了工作汇报,联点单位逐一发言,梳理了当前工作的重点难点堵点问题。

伍先明指出,各相关责任单位、街道要高度重视城市文明建

设工作,既要各司其职、各负其责,又要加强沟通协作、凝聚工作合力,形成齐抓共管的工作格局。要在思想上提认识、高站位,做到大事不糊涂、难事不畏惧、要事不懈怠;在落实上抓关键、关键抓,突出人员组织、车辆摆放、环境卫生、阵地建设、资料规范、项目扫尾等重点方面,对标对表,抓严抓细;在责任上强担当、重落实,切实做到责任到人、到单位、到点位,层层压实,落地落细;在方式上讲原则、重科学,注重细节规则、聚焦重点难点,同时激发内生动力、充分发动群众,加强统筹协调、有效整合力量,共同推动城市文明建设工作攻坚克难、善作善成。

学习交通法规 增强安全意识

邵阳交警积极开展《湖南省道路交通安全责任制规定》宣传

邵阳日报 (记者 艾哲 通讯员 甘文斌) 为切实履行道路交通安全监管责任,不断推进道路交通事故预防“冬季攻势”行动,打造安全稳定的营商环境,近日,市公安局交警支队组织全体民警、辅警,集中学习宣传贯彻《湖南省道路交通安全责任制规定》(简称《规定》)。

该支队要求全体民警、辅警对《规定》原原本本学习、逐条逐句学透、入心入脑活用,采取领导干部带头学、支部集中学、党员带头学、群众自觉学的方式,掀起学《规定》热潮。

12月1日,城步苗族自治县交警大队组织全体干部职工集中学习宣传贯彻《规定》,充分利用微信、LED全方位、多层次宣传《规定》,不

断提高全县法规内容知晓率。与此同时,城步交警大队还依托“一村一辅警”机制,在乡镇党委、政府的支持下,积极动员各村委会组织群众学习《规定》,全面提高广大人民群众道路交通安全意识。

12月4日,新邵县公安局交警大队结合现场执法行动,在该县各乡镇、各单位开展道路交通安全普法和《规定》宣传活动。活动现场,民警重点从农村群众生产生活出行主要乘坐的交通工具出发,详细讲解驾驶面包车、三轮车、摩托车等不同车辆需要具备的驾驶资格,以及车辆和驾驶证的年检时限要求,深入浅出地讲解了无证驾驶、驾驶报废车的危害,教育引导群众对照《规定》安全出行、文明出行。



12月4日下午,北塔区田江街道在丰江社区举办2023年“国际志愿者日”暨“邵阳红·文明同行”志愿服务活动,志愿者提供社保服务进万家、文明交通同行、垃圾分类宣传、义诊义剪等服务,进一步营造城市文明建设浓厚氛围。
邵阳日报记者 伍洁 通讯员 杨涛 雷娜 摄影报道

(上接1版)

和兴怡景小区是我市小区规范化管理的一个缩影。近年来,为提升全市各小区物业管理能力,我市常态化组织物业企业管理人员开展专业培训,每月组织物业企业到示范小区实地学习、对标提能;对照标准督促物业企业加强小区基础设施完善提升、公益小品增设、氛围营造、居民文明行为习惯养成教育等工作,促进有物业的小区更加规范靓丽。

党建引领,提升城市软实力

小区管理工作中,我市积极探索“党建+”治理模式,通过支部进小区,开展网格化管理,进一步提升城市管理水平和城市软实力,提高城市社会综合治理现代化水平。

大祥区开展创建“政治引领、共建共治、循规依法、以文养德、智治精美的完美小区”活动,着力构建党委领导、政府负责、社会协同、多方参与、法治保障、科技支撑的住宅小区治理体系,通过提升小区“微单元”推动城市“大治理”。该区的城南街道充分发挥党员干部模范带头作用,在文明创建各项工作中亮身份、见行动、当表率,将党建工作

融入工作日常、化作经常,重点强化对辖区内车辆乱停、垃圾乱扔、杂物乱摆、畜禽乱跑、棚圈乱搭等问题的整治,促进了辖区各小区的管理。

双清区将党支部建在院落里,以“院落事、大家管、大家议、大家办”的方式,汇集民意、汇聚民智,化解各类矛盾。“小区党支部成立以后,居民有了主心骨。我们很多问题都可以向党支部反映,很快就能得到回应。现在小区内网线乱扯乱拉的现象得到明显改观,卫生清运也有人管了,环境变得更美了,我们生活也变得更舒心了。”家住宝东社区供销社院落居民高女士说。目前,该区已成立街道大工委9个、社区大党委56个,建成小区院落党支部105个,实现小区党组织全覆盖。

自治共治,强化治理能力

我市通过加强小区自治组织和自治队伍,引导群众依法行使权力、表达诉求、集体解决小区治理难题,积极打造共建共治共享的小区治理格局。

双清区余湖一品小区曾经因为没有成立业委会,居住环境受到严重影响。今年初,石桥街道发动该小区业主,

通过选举成立了小区业主委员会。在新业委会的协调与带动下,物业企业对小区设施设备进行更新,改造提升电动车停放充电车棚,整改小区内微型消防站,全面清理楼道牛皮癣和杂物,修复破损道路、公共照明设施等,使小区焕然一新,居民生活更加惬意。

“我是院落的一员,更是一名党员,有责任把院落建好。”家住宝东社区供销社院落的陈翔凌在社区居民座谈会上提议,“要把小区治理好,每个居民都要行动起来。”像陈翔凌一样,双清区15名退休党员通过居民推荐担任院落长,为社区党委推动无物业管理院落小区治理提供了有效抓手。

北塔区世界钰园小区物业、业主委员会与业主们共同制定《小区管理公约》《小区文明公约》《小区车辆管理制度》,将小区安全、车辆管理、维护小区公共利益和小区业主合法权益做到有章可循、有规可依、共治共享。

如今,我市的小区管理工作实现了快速发展,物业管理体制机制逐步建立健全,业主自治组织建设逐步完善,物业服务标准化规范化逐步形成,并涌现出一大批环境优美、管理有序、和谐文明的“最美小区”。